



美迪装饰

中高端装饰领导品牌
中国装饰行业十大品牌 电话:8813888 8803789 地址:岳阳市五里牌转盘处(肯德基旁)

爱心献患者 真情暖人心

——岳阳市一人民医院志愿者在行动

□本报记者 罗凯 通讯员 郭飞香

“方姨，这是我们送给您的帽子、围巾……”3月4日下午，在岳阳市一人民医院南院普外科病房里，当该院党委书记张壮军为65岁的方米兰(化名)戴上帽子、围巾时，她感动得瞬间落了泪。

3月是学雷锋月，为弘扬雷锋精神，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，营造“践行雷锋精神、争当雷锋人物、争创雷锋品牌”的志愿服务氛围，3月4日，市一医院团委决定在院内集中开展“传承雷锋精神，志愿服务在医院”学雷锋志愿者服务活动。

志愿服务让病房充满爱心

“微心愿”是本次志愿服务项目之一。此前，该院团委就在全院各科室征集贫困病人的微心愿，让志愿者们认领后帮助其实现心愿，以此鼓励病人战胜疾病，传播正能量。

方米兰因脑梗导致偏瘫已有10年，长期行动不便，加上家庭条件非常差，一



年到头也难得为自己添置点新东西。今年的春天特别寒冷，老人家很想有一套漂亮的帽子、围巾。在了解到方老的心愿后，该院党委书记张壮军立即认领并帮她精心挑选了一套帽子围巾。

在普通外科病房，理发师志愿者正在给75岁的周爹剪头发。周爹患有慢阻病、冠心病，心脏还搭了三个支架。2月份，

周爹因感冒出现了呼吸困难的情况而紧急入院，平时吃饭、上厕所都无法下床，更别说剪头发了。了解周爹的情况后，医院组织了理发师志愿者团队，专门为周爹这类有需求的病人免费剪头发。

据悉，此次活动设立了五个志愿服务项目，除了微心愿、爱心义剪，还有免费康复治疗、爱心营养汤、门急诊导诊等。

志愿活动让医患关系更和谐

志愿服务在于坚持，而不在于一时。市一医院将志愿者的日常管理工作纳入到团委的工作中去，使得志愿者的管理工作呈现规范化和常态化，整个志愿服务工作流程走上了正轨。还有全年常态化的“天使导航，文明劝导”志愿服务活动，设有98个志愿服务岗，志愿者佩戴“9453”爱心社志愿者红袖章，对不文明行为进行劝导。形式多样、内容丰富的志愿者活动已经成为了该院的特色。

市一医院还率先在湖南省首家地市级医院中成立了医务社工部，致力于在病人心理疏导、法律援助、链接社会资源等方面为病人及医务人员提供更多的人文关怀。

如今，市一医院已形成“人人是雷锋，天天献爱心”的氛围。据市一医院院长曾强介绍，该院非常重视文化建设，志愿服务作为文化建设的另一种体现，就像沟通医院与群众的一座桥，有助于促进构建和谐医患关系，也有助于医院更好地发展。

稻花香里赤子心

——记新型职业农民张兵驹

□本报记者 王考文 通讯员 肖学文

春季的湘北平原上，青绿中已泛出点点金黄，就像油画家着意挥洒的风景。

一座四合大院的大门上，挂着两块牌子——临湘市召丰水稻种植专业合作社、临湘市兆丰农机专业合作社。大院中央是育秧车间，机器轰鸣，长长的流水线上育秧盘在流动，院后是平整的秧田，一条50米长的秧盘传送流水线正灵活地运转，一片片已在车间发芽的育秧盘，被整整齐齐地铺到秧田的厢面上。而这大院里，还有农家书屋、农民大讲堂等活动场所。

荫弄着这4千多亩土地，拥有育秧工厂、烘干房、仓库等建筑面积6000多平方米，办公培训场地3000多平方米，并且拥有“全国种粮大户”、“岳阳市农村实用人才带头人”、“临湘市劳动模范”等这一长串头衔的大能人，就是临湘市的新型职业农民——张兵驹。

回归“三农” 老板变成农民

1969年，张兵驹出生在原临湘县源潭公社高桥大队的一个农民家庭。1988年高中毕业后，他在镇农具厂当技工，后来承包了农具厂，成为了远近闻名的农具厂老板。

2011年春节，张兵驹回老家过年，看到公路两边大片的农田被人们抛荒，心中特别不是滋味。父亲告诉他，村里的年轻



人大都外出打工，留在家里的全是老人孩子，好多田地都没人种了。于是，一个大胆的想法闯进了他的脑海——回家种田。

得到家里人的支持后，张兵驹投资30万元，流转农田200亩来种植一季稻。由于不懂技术，年底一算账，他亏了10多万元。这时，妻子和儿子提出让他回去再做家具生意。

此时的张兵驹也很矛盾，他想放弃，但这一年来，他与这片土地产生了无法割舍的感情。这时，政府的领导来了，农业局的技术员来了，给他鼓劲、提供政策支持、许下技术承诺，特别是他了解到中央出台的系列惠农强农政策后，心里的想法再一次变得像大地一样坚实。

在农业部门参加了短期的技术培训后，2012年，张兵驹再次承包650亩水田

种植双季稻，在农业局技术骨干的指导下，通过精耕细作、精心管理，当年粮食总产580吨，获净利20多万元。

为了成为一个真正的新型职业农民，张兵驹来到湖南农大学习，拜农大的水稻专家为师，聘请他们当顾问，将目标锁定绿色水稻生产方向，走产业化道路。

2018年，张兵驹流转农田规模达4000多亩，购置水稻生产机械多达50多台，形成了水稻生产、稻虾套种、惠农服务等多种模式的现代农业综合体。

科技创新 插上农业腾飞的羽翼

如何才能成为一名新型职业农民？只有彻底颠覆传统的农业模式，走现代农业发展之路。通过这几年的摸爬滚打，张兵驹深谙其中的道理。

为了走现代化农业发展之路，张兵驹聘请了国家杂交水稻工程技术研究中心清华深圳龙岗研究所研究员、博士生导师、袁隆平院士的学生武小金担任首席顾问；湖北省农科院高级农艺师姚本焱、岳阳市农业委员会高级农艺师冯盛华、临湘市农业局高级农艺师李学芳等担任技术顾问，将工作室设到了田间地头，并且按照水稻生产的育、耕、插、管、防、烘、销等来进行精细分工，确保各项先进技术运用到各个流程。

为了提高水稻种植科技水平和机械化程度，张兵驹先后投入资金600余万元，购置耕整机、插秧机、收割机、拖拉机、无人植保飞机50多台(套)；新建快速齐苗催芽密室120平方米，育秧流水线成套设备2条，烘干成套设备10组。水稻生产全程机械化率达到95%以上，各类农机日

作业能力均达600至1000亩，机烘150吨，育秧服务能力达到10000亩以上，一举解决了农村劳动力缺乏的瓶颈。

抱团发展 夯实乡村振兴的基石

为了带领乡亲们闯出农村一片新天地，张兵驹利用自己的资源与临湘市农业局共建农民培育基地，带动周边农民共同致富。

2013年，张兵驹注册成立了“召丰水稻种植专业合作社”，2014年，注册成立了“兆丰农机专业合作社”，通过合作社标准化生产管理方式，对合作社成员开展水稻种植与农机全程服务，实行统一供种、供肥、播种、耕整、育秧、病虫害防治、收割、收购和销售，严格按照技术规程进行标准化生产。加入合作社的农户，亩平均增收节支80元以上。2017年，合作社经营收入突破1500万元，合作社成员盈余返还达200万元，平均每个成员收益达1.5万元。

2017年，张兵驹与临湘市供销社合作成立了“聂市镇农民专业合作联社”，受镇政府委托成立了“聂市镇惠农服务中心”，一个服务“三农”、振兴乡村的综合服务体系已全面形成。

看着眼前的湖光山色、绿野金浪，张兵驹说：“看得见青山绿水，闻得到瓜果稻香，全程机械化种田，引领乡亲们共同致富，就是一个新型职业农民最大的愿望与快乐！”

